

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, domingo, 13 de Enero de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 3.217

LA "BETE NOIRE"

POR TELEGRAFO

Importancia de la paz con Rusia

El examen—siquiera sea tan somero como lo permiten las escasas referencias telegáficas—de la marcha de las negociaciones de paz entre Alemania y Rusia, permite adivinar las líneas generales de la política que la gran Potencia centro-europea piensa seguir con sus enemigos, aun con los que ha derrotado completamente.

Nada más expresivo ni tempeco más halagüeño que la franca actitud liberal de Alemania. Llevamos varios años en que el eje moral del impetu alemán, la médula de sus propagandas y el argumento decisivo para convencer a los pueblos, ha sido el cacareado militarismo alemán. Los franceses han hablado de la "bete noire" para sugerirse en la lucha. Los ingleses han intervenido en nombre de la democracia. Wilson saca la espada de los países de la Unión para extirpar de raíz el actual Estado alemán, y pedir al pueblo germano otra organización.

Se ha presentado en todos los tonos una Alemania siniestramente esclavizada, víctima del sable y de la bota del Kaiser; se la ha acorralado, aparentemente, en nombre de la superior idea de la libertad, para evitar a Europa y al mundo el peligro gravísimo de un régimen medievo y bárbaro en plena civilización del siglo XX.

Millones de hombres han sucumbido por este sofisma. Y ahora, cuando la paz llega, cuando se van descubriendo claramente los móviles de la lucha, es cuando ese concepto de barbarie desaparece, y ante los asombrados ojos de los espectadores, la magnífica decoración se desarma, quedando tan sólo la verdad herosa de los móviles materiales de la Entente.

Un movimiento izquierdista y libertador ha logrado para Rusia la redención del zarismo, que para la Entente no significaba barbarie. El Gobierno revolucionario ruso presenta en Brest-Litovski unas condiciones de paz ampliamente liberales, en el sentido más absoluto de la palabra. ¿Cómo las acoge Alemania? He aquí la sorpresa de los enemigos de la "Bete noire".

Alemania, sin modificar su estructura constitucional, hablando por ella un Emperador; la calumniada Alemania, que se decía petrificada en un sistema de Estado Mafio, no solamente acepta el radicalismo del Gobierno provisional ruso, sino que añade nuevas concesiones, inspiradas también en ideas ultra-liberales.

He aquí el hecho indiscutible. He aquí la verdad, que no pueden destuir las más aparatosas palabras. ¿Con qué nuevos argumentos llevarán a la muerte los Gobiernos de la Entente a sus pueblos? ¿Cómo justificarán el haber encadenado la tragedia europea? Demuéstrase que la inspiración de Alemania en esta guerra no ha sido la brutal opresión de ningún pueblo, sino que la conciencia alemana deseaba la paz y la libertad de todas las nacionalidades. ¿Con qué nuevas tropas vestirán sus mentirosos argumentos?

De un lado, Alemania obligada a combatir para conservar la vida; vencedora y libertadora. De otro, los aliados, organizadores de un complot de aislamiento, enemigos efectivos de la paz y de la democracia. La paz con Rusia tiene una gran importancia material; pero su importancia moral es más grande. Porque la paz con Rusia ha revelado la verdad.

POR TELEGRAFO

El Obispo de Almería

Granada, 12.—Ha llegado a esta capital el señor Obispo de Almería, tributándose un cariñoso recibimiento.

Se hospeda en el palacio arzobispal.

También ha llegado el Obispo auxiliar de Málaga.

Notas políticas

Habla García Prieto

Madrid, 12.—Al recibir hoy a los reporteros el jefe del Gabinete, les manifestó que en Barcelona y Valencia las autoridades procederán con energía contra los acarreadores.

Anunció que pronto se calmará la actual agitación y dijo que le había visitado el ministro de Marina para hablarle del hundimiento del vapor "José Múñoz", ocurrido cerca de Las Palmas.

O recién dar una versión oficial del suceso cuando reciba informes completos.

Real orden

Madrid, 12.—Una Real orden de Hacienda fija un plazo de tres meses, prorrogable hasta seis, para reexportar envases al extranjero con frutos nacionales.

En el caso de no poderse utilizar los envases o de ser corto el plazo, los exportadores podrán solicitar nueva prórroga del ministerio de Hacienda.

Un artículo de "La Correspondencia Militar"

Madrid, 12.—Comentando hoy la situación nacional "La Correspondencia Militar", reconoce que el malestar presente es ocasionado por la guerra.

Dice que el Gobierno no ha tenido suerte para solucionar los problemas actuales y dice que es preciso desarrollar mayor energía, castigando duramente a los infractores.

Afirma que deben ser militarizados algunos servicios, como si estuviéramos en guerra.

También dice el mencionado periódico que hasta ahora no ha sido reelegido el coronel Marquez presidente de la Junta de Defensa.

Nota de Guerra

Madrid, 12.—En el ministerio de la Guerra facilitaron hoy a los reporteros una nota oficial, diciendo que el señor La Cierva estudia detenidamente las disposiciones relativas a los ascensos en las diversas escalas del Ejército, proponiéndose conseguir que los ascensos se hagan por vacantes definitivas.

A las que no tengan este carácter y las que se producen por pase a la situación de reemplazo, se aplicarán las normas legales en vigor.

Procurará que la situación de reemplazo sea lo más limitada posible.

Número de 4 páginas

DE SOCIEDAD

Ha venido de Huércal Overa, el capitán de infantería don Antonio Aceituno.

*** De Adra vino ayer el diputado provincial, don Antonio Soler Bayona.

*** De Huércal-Overa ha venido nuestro estimado amigo don Francisco Ba longa.

*** En Granada ha dado a luz una hermosa niña la esposa del inspector de Primera enseñanza de aquella provincia don Fernando Sainz, de gratos recuerdos en Almería por su gestión en aquel destino. Que sea enhorabuena.

*** Procedente de Adra y de pase para Madrid, ha estado en Almería el ilustrado alumno de la Escuela Superior del Magisterio don Salvador Rosell.

*** En el correo de ayer vino de Granada y Guadix, nuestro querido amigo el agente de la Casa Remington don Felipe de Burgos Tamait.

*** Ha estado en Almería el culto maestro nacional de Roquetas don Emigdio Gómez Mayor.

*** Después de breve estancia en Almería ha regresado a Laroya la agraciada señorita Eloisa Pardo, hija del secretario de aquel Ayuntamiento.

POR TELEGRAFO

Muerto ilustre

El Dr. López de Rego

El telegrafo, con su lacerismo de costumbre, nos transmitió en la madrugada de ayer, la dolorosa noticia de la casi repentina muerte del Dr. López de Rego.

Esta firma es familiar a los lectores de LA INDEPENDENCIA, que han saboreado con agrado y justificada curiosidad las amenas crónicas de "Vulgarización científica" que con eminente sentido práctico trataba la brillante pluma de nuestro ilustre colaborador.

Al desaparecer de entre los vivos el doctor López de Rego, deja un hueco insustituible como publicista de valor inestimable que realizaba con sus escritos una labor de cultura general, utilísima y necesaria en los hogares, ya que estaba rebosante de sabios consejos y previsoras observaciones.

El ilustre médico, que llegó a la corte hace poco años requerido por deberes y ajenas familias y siendo completamente desconocido, habiérase conquistado en poco tiempo, una sólida reputación en el ejercicio de su profesión, y como escritor alcanzaba su prestigio a toda España, ya que la mayoría de los diarios provincianos reproducían sus admirables crónicas como manjar preferido por todos sus lectores.

Como casi todos los que luchan, López de Rego ha muerto pobre, y su familia queda en triste situación.

Al significar la viva aflicción que nos embarga, rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del ilustre muerto que tantas enseñanzas provechosas y tantos consejos útiles desparramó insensiblemente en su obra periodística, llena de ingenio y rebosante de ciencia.

¡Descanse en paz!

POR TELÉFONO

Entierro

Madrid, 12.—Esta tarde se ha verificado el entierro del doctor López de Rego, siendo el acto una gran manifestación de duelo.

Presidían los hermanos del fallecido, el Padre Dueño, el jefe regional de los jaimistas y el director de "El Correo Español".

En cuarta plana, originales de interés.

POR TELEGRAFO

DE BARCELONA

Barcelona, 12.—Esta mañana, un grupo de mujeres dirigido en actitud levantista a la calle de Riera, del barrio de las Atarazanas, sometiendo a estrecha vigilancia los caños destinados al transporte de carbón, para impedir que salieran de Barcelona.

Frente a las carboneras se formaron largas colas de compradoras, que censuraban la actitud de las autoridades.

Después de las ocho de la mañana, más de 600 mujeres dirigieronse en manifestación al Ayuntamiento, y una comisión de ellas habló con el alcalde.

Luego dirigiese la manifestación al gobierno civil, siendo recibidas las mujeres por el gobernador.

Tanto éste como el alcalde prometieron tomar urgentes medidas para evitar el acaparamiento.

A título de rumor acogemos la noticia de haber sido arrollado por las turbas un carbonero establecido en un barrio populoso, quien se había señalado por su codicia.

Se dice que al intervenir la policía resultaron heridos dos obreros.

Los ánimos están excitados, lo que ha motivado que fuerzas de la Benemérita y de la policía recorran las calles.

Se ha apagado el banquete que iba a celebrarse mañana en honor de Leroux, en el restaurante del Parque.

Asegúrase que en las próximas elecciones presentarán su candidatura por Barcelona y Valencia algunos militares de los que integran las Juntas de Defensa.

El próximo día 15 dará una conferencia el señor Cambó en el Centro de Dependientes de Comercio.

¿Se puede vivir?

Hay que obrar con energía

con la templanza y la medida que acostumbramos a emplear en estas columnas, venimos, día tras día, ocupándonos de la carestía de la vida, del malestar general que por ello se advierte, y de la necesidad, a todas luces evidente, de que las autoridades desplieguen su actividad y su energía en atenuar los efectos desastrosos de las circunstancias anormales por que la nación atraviesa, ya que reconocemos, con justicia, que es imposible restablecer totalmente el equilibrio en que todo se hallaba antes de la guerra.

Sin embargo, lejos de amenuizarse los resultados que quedan señalados se acrecientan más y más, con protesta del sufrido vecindario que, aunque de diversa condición social, parece en todas sus clases los rigores insopitables de la carestía de los artículos de primera necesidad.

La vida se ha hecho imposible para los pobres y para la clase media; las gentes ricas y acomodadas, la minoría de quienes viven bien ordinariamente, empiezan a comprender cuán difícilmente se sostienen los humildes y empiezan a sentir admisión para esas sapiencias económicas que manejan la hacienda familiar.

Todos, en fin, padecen en la crisis actual; en todas partes se sufren las calamitosas consecuencias de la guerra; pero nos atrevemos a pensar que el mal se está agudizando, con síntomas que lo señalan como peligroso, en razón a la falta de energía de las autoridades y con motivo de negligencias y de contemporizaciones que merecen la mayor censura.

Así sucede en nuestra capital, en donde durante los últimos días se manifiestan hechos que revelan el incumplimiento de los acuerdos de la Junta de Subsistencias y la incapacidad de su presidente, que no puso la sanción adecuada para castigar el incumplimiento de sus mandatos.

Un día entero, la ciudad se encontró sin el abasto del carbón de uso doméstico, por la negativa de los vendedores de este combustible a aceptar la tasa de la Junta de Subsistencias.

Más de un día y más de dos, en la Alhambra y en la plaza se ha negado la venta de las patatas al precio acordado por la Junta; y si alguna doméstica se atrevió a reclamar la mercancía con la remuneración establecida, hubo vendedor indignado que la repudió de los confines de su puesto para que fuera a comprar las patatas al gobernador, pagándolas allí al precio de la tasa.

Estos y otros casos son frecuentísimos y de una repetición lamentable. La Junta de Subsistencias actúa; pero lo que ella acuerda no se cumple, ni nadie se preocupa de que se haga cumplir.

Para tal resultado, preferible sería que los señores que componen ese organismo dejaran de molestarte en perder lastimadamente el tiempo que emplean en sus diligencias, ocupándolo en empresas de más visible utilidad; preferible será que se deshaga la ficción protectora que ese organismo representa hasta ahora y nos veamos cara a cara con la realidad.

Y la realidad es, que la vida es imposible, que no se puede comer y que tenemos que resignarnos con mansedumbre cristiana a sufrir el desamparo en que las autoridades nos dejan.

Claro es, que ello entraña un peligro: el de que el malestar se acreciente y surja la protesta airada de los que teniendo derecho perfecto a la vida no pueden ejercitarlo porque la codicia de unos pocos y la tolerancia pecadora de algunos otros lo impide.

Para no llegar a estos extremos existe un camino: el de la energía, el de la inflexibilidad, el del castigo sin contemplaciones de los que delinquen.

Y ese, ese, y no otro, es el que aconse-

jamos que siga al señor Gobernador, caminando con serenidad y firmeza.

Porque por ese sendero le ampara y la salvaguarda la opinión unánime de la ciudad.

Por otro, no.

De la Diputación

Recaudación.—El Ayuntamiento de Roquetas de Mar hizo ayer un ingreso de ciento cincuenta pesetas por contingente provincial.

Pagos suplidos.—El presidente de la Diputación, para cubrir atenciones urgentes de la beneficencia, anticipó ayer mil pesetas de su bolsillo particular, dando quinientas a la Superiora del Manicomio y otras quinientas a la del Hospital, evitando con ello uno de los frecuentes conflictos que la falta de ingresos origina.

Lo de los niños del Hospicio.—Con atenta carta nos remite el presidente de la Diputación la relación nominal de los 17 niños y 17 niñas del Hospicio que han sido entregados a sus padres para reducir el exceso de plazas presupuestadas.

Se hace observar en la relación que unos fueron llevados por sus madres, y otros tienen padre y madre, así como que, a pesar de ser 240 las plazas, aún quedan en dicho centro 250 asilados.

En la Puerta de Purchena

Atropellado por un coche

Francisco Espejo de la Ossa, natural de Granada, que vino días pasados a Almería en busca de trabajo, encontró antes que ocupación un incógnito cochero que, sin duda por la prisa que llevaba le echó el vehículo encima dando con él de bruces en el suelo.

Ocurrió el suceso en las primeras horas de la noche del viernes y en plena Puerta de Purchena.

El porrozo produjo al Espejo una herida en la frente y otra en la nariz, y de momento quedó privado del conocimiento.

El cochero, que no se sabe quién sea, siguió su viaje, y el herido fué auxiliado por varios transeúntes que le llevaron a la casa de Socorro, donde fué curado de primera intención.

Ayer ingresó en el Hospital donde quedó asistido convenientemente.

NECROLOGÍA

Víctima de rápida enfermedad ha fallecido a los 73 años, en Sax (Alicante) la virtuosa señora doña Isabel Alpáñez.

La finada era madre de nuestro amigo don Joaquín Valdés, a quien, así como a su señora esposa doña Manuela Náger, enviamos nuestro más sentido pésame.

Junta provincial

Infancia y mendicidad

Yer tarde, a las tres se reunió en el Gobierno civil la Junta provincial de protección a la infancia y represión de la mendicidad, presidiendo el señor Giménez Rojo, y asistiendo los señores Carrera, Lozano, Ferret, Leal de Ibarra, Ortúñoz, Haro, Rovira, Fernández Palacios, Álvarez Fernández, Gay Padilla y Pérez Burillo.

Se despacharon numerosos asuntos de trámite, y se aprobó una moción de la presidencia, que tiende a la represión de la mendicidad callejera.

El señor Giménez Rojo se propone, con el velamiento de las personas pudientes y el auxilio de la Tienda-Asilo, asignar a cada pobre su ración de comida, que costearán las personas aludidas, y habilitarles un local adecuado para pernoctar.

Los pobres transeúntes serán enviados a sus pueblos respectivos.

Se acordó que por secretario se aporten los datos necesarios, y que el próximo día 22 vuelva a reunirse la Junta, para tratar de este problema y adoptar resoluciones.

A las cinco, se levantó la sesión.

POR TELEGRAFO

El maestro Arbós

Madrid, 12.—Encuéntrase gravemente enfermo el ilustre artista Fernández Arbós, director de la Orquesta Sinfónica.

De Subsistencias

Lo que dice el Gobernador

Al recibir ayer a los periodistas el Gobernador civil, les dijo que las medidas tomadas para solucionar el asunto del pescado, daban el resultado deseado.

Ayer entraron en la plaza 1.444 kilos. De Melilla había sido enviada una importante remesa, y el gobernador expuso a los remitentes que le visitaron que, si se asegurara el abasto, consentiría la exportación del resto.

El señor Giménez Rojo nos dijo que había dado orden de que se quitara de la venta las patatas de simiente, añadiendo que hay patatas para el consumo, y que ahora se establece el pugilato para abastecer la plaza.

—En cuanto escasee otro artículo—añadió—reproduciremos las medidas tomadas con el pescado y otras subsistencias.

—Ahora estoy—dijo el gobernador—con los carboneros. He tratado con el señor Rodríguez de la salida del carbón, pues quiera exportar 10.000 kilos, pero antes se asegurará el abasto.

Para tratar de esta cuestión celebraron ayer tarde conferencia con el gobernador, los señores Manuel Gil, Rodríguez, Bahlsen y Romero.

Ayer tarde estuvieron en el Gobierno civiles varios dueños de embarcaciones para denunciar al gobernador, que se pretexto de que el pescado va a la plaza, lo adquieren los remitentes a bajo precio, y lo exportan después.

¿Pues no habíamos quedado en que la cuestión está resuelta?

Condenado en Francia

ODISEA DE UN ALMEREÑO

En el Gobierno civil se recibió ayer un oficio del Gobernador de Gerona, trasladando otro del consul de España en Perpiñán (Francia), dando noticias de la suerte corrida en dicho país por Juan Rodríguez Morín, natural de Almería.

Según informes de la Prefectura de los Pirineos Orientales, dicho individuo fue detenido en 19 de Diciembre por uso ilegal de insignias y condecoraciones, habiéndole condenado el Tribunal correctional de Perpiñán, en 27 del mismo mes, a la pena de cuatro meses de prisión.

Ha expuesto su propósito de interponer recurso de apelación ante la audiencia de Montpellier, para lo cual será trasladado a esta última población.

Cuidad de los niños!

Saltando por los terrados

Un niño llamado José Granado Rodríguez, de ocho años de edad, se dedicaba ayer mañana a saltar por los terrados.

En uno de estos ejercicios cayó desde alguna altura, con la desgracia de hacerlo sobre unos trozos de cristal que le hicieron en la cabeza.

Conducido al Hospital se le asistió y curó, siendo después trasladado a su domicilio en estado relativamente satisfecho.

POR TELEGRAFO

De Valencia

Valencia, 12.—Esta tarde, a las seis, se ha reunido en el Ayuntamiento una Asamblea de las fuerzas vivas, para tratar de la situación.

El gobernador anunció que se publicarán bandos con los nombres y los domicilios de los valencianos que no contribuyan a resolver la situación de los pobres.

Un obrero anunció la declaración de la huelga general si no se consiguen las mejores pedidas.

Mañana se celebrará una graniosa manifestación, asistiendo el Ayuntamiento y la Diputación corporativa, para pedir que carguen los barcos naranjeros a flete reducido.

Esta noche nieva terriblemente.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

Rectificación

Es una crónica del corresponsal del "ABC" en Roma, Dr. Franco Franchi, fechada en Diciembre último, se afirma que el tercer cuerpo de ejército italiano pudo salvar todos los víveres y material de guerra acumulados en el Carso, transportándolos a través de la laguna de Grado, que el general Cadorna dispuso se habilitara para la navegación.

De fuente verídica oficia se nos hace saber que el aserto de semejante salvamento de víveres y pertrechos no corresponde a la realidad que ha presidido el avance victorioso del Ejército austro-húngaro, desalojando al enemigo de la expresada región, realidad que confirman en sus relatos los corresponsales de la Prensa neutral.

Las negociaciones de paz en Brest-Litowsky

Madrid, 12.—Berlín. (Aerograma de Nauen):

En la sesión celebrada el día 10 en Brest-Litowsky por la Conferencia de la Paz, el secretario de Estado de Ucrania manifestó que ante la conveniencia de adoptar en las actuales negociaciones una actitud propia e independiente, entreaba a los delegados de todas las Potencias representadas, una nota en la cual se consigna que la democracia ucraniana anhela la terminación de la guerra y la paz general; que esta paz sea democrática, garantizando cada pueblo el derecho de regir sus destinos, no habiendo anexiones ni indemnizaciones.

En nombre de todo Rusia sólo podrá concertarse la paz por el gobierno federal reconocido por todos los Estados del antiguo imperio ruso.

El presidente de la Conferencia, von Kuhlmann, declaró que la importante nota de Ucrania queda archivada entre las actas de la Conferencia y añadió que los representantes de la Cuádruple se reservaban su actitud frente a los detalles de aquella.

El delegado ruso, Trotsky, asistió a las manifestaciones del representante de Ucrania.

El emperador Carlos recibe al Consejo de Polonia

Madrid, 12.—Viena. (Aerograma de Peis):

Los miembros del Consejo de la Regencia de Polonia fueron ayer recibidos por el emperador Carlos.

El príncipe de Lubomirsky la expresó la gratitud de Polonia por haber reconocido la independencia de su Patria.

Le contestó el emperador, ofreciéndole su cooperación para el florecimiento de Polonia.

Después, el Consejo ofreció sus respetos a la emperatriz Zita.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 12.—París. Oficial.

La noche anterior se caracterizó por una violenta actividad de artillería [en el frente de Beaumont Bezonvaux].

Al Sudeste de Bezonvaux efectuamos un asalto, capturando algunos soldados.

Calma durante la noche en el resto del frente.

Despacho oficial Austríaco

Madrid, 12.—Viena. Oficial.

Oriente: Tregua. Italia: Nada digno de mención.

Parte oficial Alemán

Madrid, 12.—Berlín. Oficial:

Occidente: En varios puntos del frente la actividad de ambos bandos limitóse a fuego de artillería y lanzamisiles.

En Oriente, Macedonia e Italia, no ha cambiado la situación.

ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

Hoy habrá sesión

de las Obras del Puerto

Después de informar ayer el Gobernador civil a los periodistas de la cuestión de las subsistencias, que tratamos a parte, exclamó:

—Ahora las palabras para El Día. El gobernador no es cacique, no ha caciado en la cuestión de las Obras del Puerto.

Expuso el señor Giménez Rojo, que se puso a disposición de la Junta de Defensa del Comercio, hasta la noche del viernes, en que se le dijo que no había conformidad, y se inhibió en el asunto.

—Ahora—añadió el gobernador—voy a ver si el Comercio obtiene otro vocal, para que haya en la comisión ejecutiva, dos contra tres.

Terminó diciendo el señor Giménez, que si cacique alguna vez, es a favor de los intereses generales de Almería.

La sesión de la Junta, se celebrará hoy, domingo, a las tres de la tarde.

NUESTRO CLIMA

Por la mañana

Termómetro seco.....	9°
Idem húmedo.....	7'4
Barómetro.....	760'0
Termómetro.....	9'0
Máxima a la sombra.....	14'0
Mínima.....	7'5
Viento.....	N.
Mar.....	Rizada
Cielo.....	Casi despejado

Por la tarde

Termómetro seco.....	13'2
Idem húmedo.....	12'2
Barómetro.....	764'0
Termómetro.....	12'2
Viento.....	O.
Mar.....	Rizada
Cielo.....	Casi cubierto

Asmáticos

Curas rápidamente con Gotas Helenianas 4 pesetas frasco

FARMACIA CRISTÓBAL ROMERO. ALMERIA

Incaducio en los Gallardos

UN MATRIMONIO CARBONIZADO

En la aldea del Pinar, centro minero de la demarcación de los Gallardos (Béjar), y en una cueva albergue de vecinos, ocurrió el pasado día 9 un incendio, perdiendo un matrimonio.

Compañario los ancianos Cristóbal Padiña Requena y Ana Martínez Yáñez, de 65 y 63 años de edad, respectivamente.

La mujer se encontraba enferma.

Al pasar de noche por aquellas inmediaciones, Bartolomé Gómez Cazorla, llamó la atención el humo y el mal olor que despedía la casa cueva, llamando fuertemente a la puerta, sin que nadie le respondiera.

Dió gritos de alarma, y acudió casi todo el vecindario, rompiendo la puerta de entrada y entrando, al penetrar en la vivienda, carbonizado a dicho matrimonio.

Grandes Almacenes**"LA VERDAD"**

Esta casa MANTIENE SU OBSEQUIO, consistente en la devolución del importe de LA VENTA DE UN DIA DEL MES.

Todos aquellos clientes que efectuaran compras en esta casa el 28 de Diciembre, que fué el agraciado en el sorteo de VENTA GRATUITA, deberá cobrar el importe de su ticket antes del día 1.º de Febrero.

ADVERTENCIA: Ningún comprador podrá exigir el regalo anunciado, sin la presentación del TIKET, que para tal efecto se le entrega al hacer sus compras. Dichos TIKETS caducarán a fines del mes siguiente al de la fecha de los mismos.

Calle SEBASTIAN PEREZ, 7.

ALAMBRE

Vuelvo a comprar en grandes partidas

Guillermo Herrera

Almacenes de maquinaria y material eléctrico.

En el puerto

Casetas para la policía

Ya está construyéndose en el puerto la caseta destinada al servicio de la policía.

Era una mejora necesaria que reiteradas veces habíamos demandado y que la Junta de obras del Puerto acordó llevar a efecto.

La caseta se está levantando en el Andén de Costa de Levante, frente a la desembocadura de la calle Real.

Nos felicitamos de que al fin se haga esta obra que facilitará indudablemente los servicios del cuerpo de Vigilancia en el muelle.

Boletín Oficial

El de ayer inserta:

Anuncio para la previsión, mediante examen, de 100 plazas de aspirantes sin sueldo al cuerpo de Seguridad.

—Acuerdo de la Comisión provincial declarando la nulidad de la proclamación de concejales verificada en Baenares.

—Tarifa de arbitrios del ayuntamiento de Alcántar.

—Asuntos judiciales.

—Edictos de las Juntas municipales del Censo electoral de Darrical.

—Otros de las alcaldías de Benizalón, Béjar y Tunillas.

El de ayer inserta:

Señalamiento de fechas para las sesiones de la Comisión provincial en el presente mes.

—Acta de constitución de la Junta provincial del Censo electoral.

—Anuncio de subasta para un aprovechamiento forestal en término de Benizar.

—Edicto declarando definitivo por no haberse presentado reclamaciones el censo electoral del Sindicato de Riegos de Almería para el año agrícola actual.

—Edictos de las Juntas municipales del Censo electoral de Nacimiento y Tuve.

—Otros de las alcaldías de Tabernas y Mojácar.

—Relación de subastas que se anuncian para aprovechamientos de espacios en los términos que se indican.

—Requisitorias:

Para sus plantaciones de árboles frutales y forestales

Así como para las de adorno en su jardín consulte el Interesante Catálogo General Ilustrado de P. GIRAUD, propietario de los importantes viveros y establecimiento Hortícola.

"La Quinta".—Granada

Remisión inmediata y gratuita de dicho Catálogo a quien lo pida. En el mismo se detallan las últimas novedades hortícolas, las espléndidas colecciones de vegetales, decorativos y de flores que son la especialidad del establecimiento, las más escogidas plantas de salón y de invernadero, así como un completo surtido de semillas de flores y de hortalizas finas.

Exportación a todas partes. Dirección postal y telegráfica "Giraud-Granada".

Notas burógráficas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.		
Interior 4 %	76	85
Amortizable 5 %	94	30
Idem 4 %	86	50
Checke si. fábr. 7% Londres	72	10
	19	60

Enfermedades de ojos

Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano Americana.

Ex yudante del Dr. Albitos. Consulta de 8 a 12 y para los pobres 3 a 5.

Antonio Vico. —Esquina al H. la Perla.

Arboricultura y Floricultura

Arboles frutales de Aragón

Informes y catálogos:

EZNAR, TONDA Y COMPAÑIA PRÍNCIPE, 27.

Doctor Manuel Martín

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde

PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

Se compran muebles usados, pagando bien precio, y se vende una máquina de hacer medias Romero, 4, (entrando por la plaza de Bermúdez).

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Arias

Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5.

Gratis para los peones todos los días excepto a diez

SAGASTA, 1

José Mena
PRACTICANTE-CALLISTA
Milagros, 4.—ALMERIA.

"Compramos"

Toda clase de HIERROS Y ACEROS VIEJOS
Cobre, Bronce, Latón, Zinc y Plomo, así
como también
MAQUINARIA USADA y cualquier otro material para
CONSTRUCCIÓN que se hallo en estado conveniente.
CASA FERRERA, MARTINEZ CAMPOS 19.

Lavado y Planchado Larios, S. A.

Agenzia en Almería para el lavado y planchado, mecánico de camisas, cuellos y puños.

Camisería Madrileña, Príncipe 24

¡Prontitud, ¡Esmero!, ¡Perfección!

Entrega todos los jueves de cada semana

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
de Almería para Cuba
El magnífico vapor
INFANTA ISABEL

de los señores Pintillos Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá del puerto de Almería para Habana, el día 17 de Enero admitiendo solamente pasaje.

Para más informes su consignatario

LUIS GAY**LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS**

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Platería Malagueña

Sebastián Pérez, 4

Lo más moderno en el ramo de Joyería.—Taller de construcción y composición de toda clase de alhajas.—Composición de relojes.—Grabados dorados y plateados con procedimientos modernos.—Precios económicos.

Sebastián Pérez, 4

A V I S O

El establecimiento de Óptica, Joyería y Relojería que había instalado en el número 14 del Paseo del Príncipe, se ha transladado al número 22, antigua Relojería Francesa y el 19, Joyería de la Viuda de Sánchez; habiéndolos quedado con todas las existencias que en ambashabía, donde encontrará el público un gran surtido en Joyería, Óptica, Relojería, Electricidad

y artículos para regalos a precios baratísimos.

Se compra plata, oro y alhajas.—Se hacen composturas

PEREZ Y SANTOS

Paseo del Príncipe, 18 y 22, Casas de "Hotel Simón".

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. — † Santos Gumerindo, presbítero; Servideo, monje, mártires; Glafira, Verónica, vírgenes; Leoncio, Agnicio, obispo; Polito, Hérmilo, Estratónico, mártires; Vivencio.

SANTOS DE MARANA. — Santos Hilario, obispo, doctor; Félix, presbítero; Malaquías, profeta; Eufrasio, Dacio, obispo; Macrino; Julián Sabas.

Jubileo de las Cuarenta Horas. — Hoy en las Hermanitas.

Mañana, en San José y no en San Sebastián, como está anu-

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

EN LA COMPAÑÍA DE MARÍA. — El domingo, a las ocho, Misa de Comunión general y ejercicio mensual, para la Asociación de Hijas de María, establecida en esta iglesia.

NOTICIAS

Del Casino. — Nuestro distinguido amigo el presidente del Casino, en carta que recibimos esta madrugada, manifiesta que él no ha presentado la dimisión porque se ha creído obligado a dar cuenta de su gestión ante la Junta general. Merece aplausos la actitud del señor Lengo.

Lamentamos no poder publicar su carta por falta de espacio.

De obras públicas. — Han sido nombrados don Rafael Troyano y don Eugenio de la Playa en comisión, para inspeccionar los servicios administrativos de Obras públicas de la provincia de Almería.

— La Dirección General ha dictado una circular recordando el cumplimiento de la Real orden de 28 de Junio de 1915, respecto a la remisión al Ministerio de los planes de las capitales y poblaciones importantes de cada provincia.

De Ferrocarriles. — A partir del 15 del actual, quedará anulada la tarifa especial número 100 de pequeña velocidad, para el transporte de maderas aserradas en tablas para la construcción de envases, por vagones completos, desde Navalmeral de la Mata y El Espinar, con destino a Almería y puntos intermedios.

Dicha tarifa fué aprobada por Real orden de 18 de Julio de 1914, y empezó a regir el 1 de Noviembre de igual año.

Los conciertos de la Banda. — He aquí el programa de las obras que hoy ejecutará la Banda municipal en la Glorieta de San Pedro de 11 de la mañana a 1 de la tarde.

A fuerza de spunes, marcha; Saco del Valle.

El Asombro de Damasco, selección. Luna. Escenas pintorescas núm. 2; Airs de Ballet Massenet.

Maruxa, toda la obra. Vives.

La Africana, fantasía. Meyerbeer.

Ecos de Aragón, pasodoble; Roig.

La fiesta de San Blas. — Don José Joaquín Rodríguez Díaz, solicitó ayer del ayuntamiento 150 pesetas de subvención para ayudar a los gastos de las fiestas en honor del Patrono San Blas.

De Quintas. — Ayer celebró el ayuntamiento su primera sesión para la reestificación del alistamiento de mezos de la quinta del corriente año.

Registros admitidos. — Se ha decretado la admisión de los registros mineros, «Mi Jesús y Enrique», del término de Almería, a don Andrés Díaz Molina, «Pequeño Puerto Llano», del de Canjáyar, a don Ricardo Peralta; «Pepe Luis», del de Enix, a don Emilio Esteller; «Los Practicantes», del de Canjáyar, a don Lucas Almécija, y «Frasquito», de Níjar, a don Juan Fernández Muñoz.

Una multa. — El Gobernador civil multó ayer en 75 pesetas a Juan Hernández Ruiz (a) Cortina por escandalizar y blasfemar en la vía pública.

Fué denunciado por la policía.

Se necesita un ama con urgencia, que tenga leche buena y abundante.

Inútil presentarse sin buenas referencias. Darán razón, calle de Gerona, núm. 5.

Los astrólogos más afortunados en sus pronósticos dicen, que este invierno será uno de los más rigurosos y de fríos más duraderos. Estos vaticinios son sinénticos de que debemos prepararnos para los resfriados y tener en curia alguna caja de las pastillas del doctor Andreu de Barcelona, que tan buenos resultados producen contra la tos.

Muebles. — Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Judiciales

Señalamientos para mañana. — Sección primera: Causa procedente del juzgado de Sorbas, seguida contra Manuel Pérez y otro, por el delito de disparo y lesiones.

Abogado, señor Juárez; procurador, señor Moreno.

— Idem del juzgado de Almería, por injurias.

Abogado, señor Aznar; procurador, señor Escobar.

MILITARES

De la Guardia civil. — Ayer se incorporaron a esta Comandancia de la Guardia civil, el capitán don Manuel Rodríguez Giménez, y el segundo teniente, don Juan Muñoz Bueno, destinados desde las de Zaragoza y Córdoba, respectivamente.

La base del negocio es el anuncio.

Anunciando, se vende.

Si quiere convencarse de ello, anúnciese en "La Independencia"

De Instrucción pública

Licencia. — La Dirección general ha concedido un mes de licencia a la profesora de esta Escuela Normal doña Victoria Montiel.

Institutos. — El ministro ha aprobado un estado comprensivo del número de alumnos examinados en cada Instituto de las asignaturas de Religión, Gimnasia y Geografía, así como los derechos que corresponden a cada profesor por los alumnos examinados. El referido estado se enviará a la "Gaceta" para su publicación.

Escalafón de inspectores. — Se dispone que se publique el escalafón de antigüedad de inspectores de Primera enseñanza en la situación en que se encontraban en Diciembre último. Dicho escalafón tiene carácter definitivo desde el número 96, y provisional desde el 97 al 110. Los inspectores e inspectoras, podrán formular reclamaciones por el conducto oficial de las Jefaturas de inspección provincial, dentro del improrrogable plazo de treinta días.

Revista. — El alcalde de Viceraya da cuenta de que la pensionista del Magisterio doña Emilia Zárate Fernández, pasó revista de presencia reglamentaria.

Cuentas. — Rinden cuentas de materias siguientes maestros:

Doña Concepción Salcedo López, Huércal-Overa; don Manuel Vilches Guerrero, de doña María; don Juan Andrés Burgos, de Terque, y don Francisco Villanueva Real, de Almería.

Pagos justificados. — El habilitado don Orellana ha rendido las cuentas justificativas de haber pagado a los maestros de los partidos de Almería, Bedmar, Canjáyar, Gérgal y Sorbas, el material escolar del segundo semestre del año anterior.

Sándalo Pizá**MIL PESETAS**

ai que presenta **CÁPSULAS DE SANDALO DE GOYZAN, SANTALOT, ETC.**, mejores que las del doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. 30 a 40 de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todas sus similares.

Farmacia del DOCTOR PIZÁ, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Almería, J. Vivas Pérez

No fadse de imitaciones.

Pedid "Sándalo Pizá"

F. Martínez (Sucesor de Torres)
Hechuras y ferros de traje egabán, 25 PESETAS
RICARDOS, 2

Se admiten esquemas hasta las cuatro y media de la madrugada.

Chocolates
Quintín Ruiz de Gauna
Vitoria (Alava.)

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**

que a base de Mesotan, Mento, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolida y recubrirla con una ballesta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

FUMADORES HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Distribuidor en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

Anisosa

Benedicto
Nuevo preparado completo de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Caja 0'50 pesetas.

DEPÓSITO:

J. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.
Denta: Principales Farmacias de España.
En Almería: J. J. Vivas Pérez. En Cuevas de Vera Nicolás de Sola. En Orihuela, Pedro Antonio Sánchez.

Pérez y Santos

Optica y electricidad
Príncipe, 19 y 22. Almería.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: **Salvador Romero y Hermano**

Paseo del Príncipe, 10

**Compañía Trasatlántica**

(Antes A. López y C.)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Cariá, Puerto Rico, Cuba, Costa Rica, Méjico, New York, Costa de África, Feira Pó, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, sirviéndose por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

La Independencia

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION